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(&)
EXERCICE 1: (05 points) \J 5)

On considére dans I'ensemble C 1'équation (£) suivant:

(E): 2" -Q+3DNz°" +2(5+3)z-20=0,
1) Montrer que I'équation (£) admet deux solutions imaginaires & déterminer. (1 point)
2) Déterminer le nombre complexe # pour que I"équation (E) s’ éerive sous 1a forme

(z+2i)(z-S5iNz+u)=0. (0,5 point)
3) En déduire la résolution dans C de I'équation (£). (1 poiat)
4) On munit le plan complexe d'un repére orthonormal (0; i, ¥)
On considere les points 4, B, et D d'affixes respectives 7, =2 , 2, = 5
Zpo ==2+43iet 2, =-2i
a) Placer les points A, B,C et D dans le repére. (0. Spaint)
b) Montrer que le quadrilatére ABCD est un parallélogramme (0. 5point)
5) Soit § la similitude plane directe qui transforme A en B et D en
8) Montrer que 'expression complexe de § est z'= 2z~ + 2§ (0.5poiat)
b) Montrer que § est une translation. (0. Spoint)

¢) Endéduire les coordonnées de 1 vecteur de la translation § (0,5point)

EXERCICE 2: (0S5 points)
On considére un plan vectoriel £ muni d'une base canonique (i, J).
Soit H et G deux sous-espaces vectoriels de £ tels que H = l{x. WMeE/B3x-2y=0} a
G={xy)eG/3x—y=0}.
1) Justifierque A et G sont deux droites vectorielles engendrées respectivement par
e =2i+3jete; =i+ 3] (1 point)
2) Montrer que A et G sont deux sous-espaces vectoriels supplémentaires de £ . (1 point)
3) Onconsidére / une projection vectorielle de E de direction H et de base G

a) Exprimer f(€7) et f(€7) en fonction de €5 et e;. (1 point)
b) Montrer que f(7) = ~7 = 3j et f() = 27 + 2]. (1 poin)

¢) Soitd =xi+yjet u =i+ yJtelsque u = f(iD).
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Déterminer I'expression analytique de /|, (0.5 potint)
Uy Déterminer Uimage de la projection veclorielle f (0,3 point)

EXERCICE Y (07 points)
On uuulldirl la fonction numdrique f de la variabile rdelle x définle sur i par

f{;)--na-l ' six<D
()=x+1=In(x+1), si x20
On désigne par (€) la représentation graphique de £ dans un repére onhonormé 0;1,0) du

plan. Unité graphique : 2em.
1) Caleuler Iimf{r} et him f(x). () paint)

R

2} Ewdier llmnlinuiﬂrdu S oenl) (0,5 point)
3) Ewdier la dérivabilité de f en 0. On rappelle que limue® = 0. (1 polnt)
(1 point)

4) Soit f* ladérivée de f . Calculer f'(x) suivant les valeurs de r
(0.5 point)

5) Etudier le signe de f"(x).
6) Dresser le tableau de variation de 7 (0,5 point)
7) Montrer que le point de (€) d'abscisse 0 est un point d'inflexion de (C). (0.5 point)

8)
a) Ewdier les branches infinies & (C). (1 poiut)

b) Pour x 20, éudicr la position de (C) par rapport & la droite () d'équation
(0,5 point)

y=x.

9) Tracer la courbe (C). (0,5 point)
EXERCICE 4: (03 points)

Le tableau ci-dessous indique I'évolution du poids ¥, en kilogrammes d"un chien de garde

Rangdela |1 2 3 4 5 |6 1

88 93 9.6 10 10.7

senne }?qrmmqﬂ X =35t Y=95. (0.5 point)
(0,5 point)
(0,5 point)

(01 point)
(0,5 point)
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